

# 全省领先！ 青岛连续四年获优秀等次

2022年市级政府履行教育职责评价结果出炉 青岛再获优秀等次

18日,山东省政府教育督导委员会办公室公布了2022年对市级政府履行教育职责评价的报告,青岛再获优秀等次,处于全省领先地位。据了解,自山东省启动评价工作以来,青岛连续获评优秀等次。

## 涵盖14项评价的全面“体检”获优秀

记者从市教育局了解到,本次评价是省政府对青岛市、区(市)政府履行教育职责的一次全面“体检”,评价内容包括党对教育事业的领导、各级各类教育发展、教育经费投入、教师队伍建设、规范办学行为等14项。反馈报告肯定了青岛的教育工作成绩,提出了问题和建议,为青岛提高教育履职能力和水平提供全面指导。反馈报告指出,青岛市不断加强党对教育工作的全面领导,中小学幼儿园党的组织和党的工作实现全覆盖。10所中小学获评省级“一校一品”党建品牌示范校,数量居全省前列。深化教育督导体制机制改革,出台《青岛市教育督导问责工作规程》《青岛市教育督导问责文书格式范本》,为全国教育督导问责提供了“青岛模式”。持续改善办学条件,投资67亿元,新建中小学幼儿园50所,新增学位3.9万个。推进职

教高地建设,投入1.3亿元建设青岛市智能(仿真)公共实训基地,入选全国首批产教融合试点城市。强化教师队伍建设,国家教学名师和齐鲁名师名校长数量居全省首位。2021年全市儿童青少年总体近视率较上年度下降3.94%,近视防控工作在全国现场会上作典型发言。

下一步,青岛将针对评价报告反馈的问题和建议,举一反三,全面排查,采取有力措施,全面有效整改,更好地履行教育管理职能,推动全市教育高质量发展,努力办好人民满意的教育。

## 2023年青岛教育将在这六方面发力

“2022年全市教育系统出台了基础教育优质资源倍增、职业教育创新发展、高等教育校地融合发展、中小学教师队伍梯队发展、加强国际化学校建设发展等一系列重要政策文件,在优质学位扩增、办好家门口好学校、教育教学质量提升、提高职业教育吸引力、家校社协同育人、义务教育生均公用经费标准提高等方面办成了一批民生实事,全市教育高质量发展开创新局面。”在1月17日举行的2023年全市教育工作会议上,市教育局局长姜元韶表示,2023年青岛将加快建设

高质量教育体系,全面提高人才培养质量,努力办好人民满意的教育,为新时代社会主义现代化国际大都市建设提供强有力的人才保证和智力支持。

新的一年青岛教育将主要在六方面发力。一方面要坚持党建统领、凝聚合力,加强党对教育工作的领导,全面筑牢青岛教育党建品牌;另一方面坚持立德树人、五育并举,增强思政德育针对性实效性,促进学生全面发展健康成长,凝聚家校社协同育人合力,全力构建全环境立德树人体系。同时,坚持轻负高效、提升质量,在课堂教学改革和育人方式改革上持续发力,突出抓好普通高中转型升级,全力打造创新人才培养高地。再次坚持扩大供给、补齐短板,全面攻坚学校建设、“两县”创建等项目,全力开创优质资源倍增新局面。此外,坚持产教融合、科教融汇,加快构建现代职业教育体系,加强高等教育校地融合建设,全面提升服务城市发展能级。2023年青岛教育系统还将坚持人民至上、人民满意,持续巩固学前教育普惠发展成果,保障不同人群教育需求,优化提升课后服务质量,助力营商环境优化,全力增强教育为民服务水平。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

# 青岛六十七中篮球队在省联赛夺冠

从籍籍无名到市联赛十三连冠 用23年打造篮球“梦之队”

本报1月18日讯 17日,2022年山东省中小学生体育联赛篮球比赛(男子高中组)在潍坊高新区金樱学校落下帷幕。经过7个比赛日的激烈比拼,青岛六十七中篮球队顺利闯入决赛,最终以65比62的比分击败临沂一中,成功将冠军奖杯收入囊中。这也是继2018年斩获中学生联赛冠军后,青岛六十七中篮球队再度问鼎省联赛冠军。

据了解,2022年山东省中小学生体育联赛篮球比赛分为女子高中组、男子高中组、女子初中组和男子初中组四个组别,其中男子高中组比赛历时7天,进行了103场对决,共有29支代表队的400余名运动员、教练员参加比赛。“对队员们而言,山东省中小学生篮球联赛是他们中学阶段最重要的一次比赛,能够夺冠靠的是孩子们勤勤恳恳的训练、赛场上的努力拼搏,靠的是他们过去几年里每一天的努力。”青岛六十七中篮球队主教练李磊介绍,17日的比赛战况激烈,青岛六十七中曾在小组赛惜败于临沂一中,决赛中再次与临沂一中狭路相逢,势均力敌的两队比分胶着,直到最后一分钟,六十七中才以3分优势击败对手。在他看来,在这一全省最高级别的篮球赛场上,队员们不仅将扎实基本功、出色技巧展现得淋漓尽致,更展现了顽强拼搏的体育精神和良好的心理素质。

从籍籍无名的业余队伍,到全省联赛“双料冠军”,这条荣耀之路,李磊带着队员们走了23年。“2000年刚开始筹备篮球队时,学校连个水泥场都没有,队员们在土地上打球,那时也没有篮球特长生,孩子们都是业余的。”李磊还清楚地记得,学校篮球队初建时的艰辛。就是这样一支队伍,从零开始,凭借着对篮球运动的终极热爱和日复一日的极致付出,到了2009年顺利拿到了青岛市中学生联赛冠军。在之后的13



青岛六十七中再夺省联赛冠军。

年间,青岛六十七中篮球队这支“梦之队”保持了市联赛十三连冠的不败战绩。“这几年,学校注重体教融合发展,以特色校本课程引领体育教育,实施体育活动课程化、专业项目普及化。”李磊告诉记者,从2012年前后,学校开始招收篮球特长生,更多热爱篮球的少年得以进入这支“梦之队”。从2021年开始,学校与青岛市篮球橄榄球管理中心深度合作,开展场地公用、青少年培养和梯队建设,队员条件、队伍氛围、训练条件进一步得以提升。

2016年荣获肯德基全国青少年三人篮球赛季军、2020年将耐克中国高中篮球联赛山东赛区冠军收入囊中、2021年斩获第十四届全国学生运动会篮球比赛第三名、2022年荣膺耐克中国高中篮球联赛山东赛区亚军、2022年勇夺山东省第十四届中学生运动会篮球比赛男子组冠军……这几年,六十七中篮球队收获了众多荣誉。一系列辉煌战绩的取得,也进一步畅通了队员们的升学之路。多年来,六十七中男子篮球队为国家多所知名篮球俱乐部和高校培养了近百名优秀篮球后备人才。多名学子从这支“梦之队”考入清华、上交、山大、海大、华科等“双一流”高校和北体、上体等专业领域顶尖院校。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

## 教育资讯

崂山区育才学校:  
医教联合爱心行动



日前,崂山区育才学校六(7)中队的学生们邀请崂山区社区卫生服务中心医务人员,走进金家岭街道王家村社区,以“每个人都是自己健康第一责任人”为主题,开展医教联合爱心行动。

学生们聚在一起书写“福”字,希望用大家的双手,描绘美好未来,祝福每个人都健康。之后,崂山区社区卫生服务中心医务人员为学生们讲解疫情防控相关知识,教大家在做好自我防护的同时,也能帮助和影响身边的人。学生们跟随中心工作人员走向街头,向来往的居民发放健康教育资料,向前来咨询的居民讲解健康教育知识,并提供医疗物资、开展“药品共享”等活动。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 小记者 江朱婧

青岛贵州路小学:  
阳光少年乐争“达人章”

寒假期间,青岛贵州路小学结合“阳光少年养成计划”,开展多元化、个性化争章活动。放假前,学校组织骨干教师围绕全环境立德树人的要求,结合“十个一”的活动,综合德育、学习、卫生、艺术、体育、劳动等多方面的内容,制定“达人章”的争章项目和评章标准。寒假里阳光少年们在家长和老师的鼓励下,设定目标,积极备战争章。有的同学每天坚持跳绳,既锻炼了身体,又磨练了意志;有的同学趁着寒假静心阅读,用思维导图梳理读书收获;还有的同学积极参与志愿服务活动,以饱满的热情为创建文明典范城市助力。开学前同学们还会将自己的争章事迹梳理真写到申报表中,提交学校审核。青岛贵州路小学希望通过鼓励阳光少年乐争“达人章”,提升学生的社会责任感、创新精神和实践能力,激励学生全面发展、最优成长,培养拥有面向未来发展成长力的“阳光少年”。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨 通讯员 张璐颖